



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Εγκύκλιος: ΕΕΣ4/2024

Διαδικασίες Αίτησης και Καταβολής της Κρατικής Χορηγίας από τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο πλαίσιο υλοποίησης έργων που συγχρηματοδοτούνται από τα Προγράμματα Interreg 2021-2027

A. Το ποσοστό συγχρηματοδότησης από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) στα Προγράμματα Συνεργασίας Interreg Ελλάδα-Κύπρος 2021-2027, Interreg Euro Med 2021-2027 και Interreg Europe 2021-2027 ανέρχεται στο 80% και η εθνική συγχρηματοδότηση ανέρχεται σε 20%. Με βάση την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 93.229 και ημερομηνία 15/6/2022 για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, το ποσοστό συνεισφοράς των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΑΤΑ) για τα έργα που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο των πιο πάνω Προγραμμάτων ανέρχεται στο 15%. Επομένως η Κρατική Χορηγία ανέρχεται στο 5%. Επισημαίνεται ότι το **ποσοστό της Κρατικής Χορηγίας εφαρμόζεται στο ποσό που προκύπτει μετά την αφαίρεση των μισθών** του προσωπικού των ΑΤΑ από τον συνολικό εγκεκριμένο προϋπολογισμό τους στο Έργο.

B. Εξαιρέση αποτελούν οι περιπτώσεις των έργων που αφορούν Κοινότητες για τις οποίες τα ισχύοντα ποσοστά συνεισφορών (Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου Αρ. 53.082 ημερ. 24/1/2001) είναι χαμηλότερα, επομένως παραμένουν σε ισχύ τα χαμηλότερα ποσοστά με ανάλογη Κρατική Χορηγία.

Γ. Για το Πρόγραμμα Interreg Next Med 2021-2027 η συγχρηματοδότηση ανέρχεται στο 89% και η εθνική συγχρηματοδότηση στο 11%, επομένως δεν θα παραχωρείται Κρατική Χορηγία.

Δ. Η καταβολή της Κρατικής Χορηγίας παραχωρείται σε 2 στάδια:

- (i) Το 50% της Κρατικής Χορηγίας παραχωρείται με την πιστοποίηση τουλάχιστον του 10% των δαπανών του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του έργου και αφού έχει υπογραφεί η Συμφωνία Εταιρικής Συνεργασίας με τον Επικεφαλής Εταίρο του έργου. Μαζί με το αίτημα πρέπει να σταλούν και τα εξής:
- Συμφωνία Εταιρικής Συνεργασίας με Επικεφαλής Εταίρο που περιλαμβάνει τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό δράσεων του φορέα στο έργο
 - Αναφορά Προόδου και Πιστοποιητικό Επαλήθευσης που να αποδεικνύει την πιστοποίηση τουλάχιστον του 10% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού
 - Βεβαιώσεις από το Τμήμα Φορολογίας και τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων ότι ο φορέας δεν οφείλει οποιαδήποτε ποσά. Η ημερομηνία

των βεβαιώσεων αυτών πρέπει να είναι κοντά στην ημερομηνία που θα ζητείται η χορηγία.

- (ii) Το υπόλοιπο 50% της Κρατικής Χορηγίας θα καταβάλλεται με την ολοκλήρωση του έργου. Μαζί με το αίτημα πρέπει να σταλούν και τα εξής:
- η Τελική Έκθεση του έργου, μαζί με το τελικό Πιστοποιητικό Επαλήθευσης, η οποία περιλαμβάνει τις τελικές συνολικές πιστοποιημένες δαπάνες.
 - Βεβαιώσεις από το Τμήμα Φορολογίας και τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων ότι ο φορέας δεν οφείλει οποιαδήποτε ποσά. Η ημερομηνία των βεβαιώσεων αυτών πρέπει να είναι κοντά στην ημερομηνία που θα ζητείται η χορηγία.

Μη επιλέξιμες δαπάνες αφαιρούνται από το τελικό ποσό πιστοποιημένων δαπανών και δεν λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό της Κρατικής Χορηγίας.

- (iii) Στην περίπτωση όπου ο φορέας επιθυμεί να λάβει ολόκληρο το ποσό της Κρατικής Χορηγίας έπειτα την ολοκλήρωση του έργου, τότε θα υποβληθεί μόνο 1 αίτημα για κάθε έργο, μαζί με τα απαιτούμενα του σημείου (ii) πιο πάνω.

(iv) **Παράδειγμα:**

- Συνολικός Προϋπολογισμός ΑΤΑ €100,000, όπου περιλαμβάνει Δαπάνες Προσωπικού €5,000.
- Το 50% της Κρατικής Χορηγίας μπορεί να ζητηθεί όταν ο φορέας θα έχει δαπανήσει και πιστοποιήσει το 10% του προϋπολογισμού, που αντιστοιχεί στις €10,000 (€100,000*10%). Επομένως το 50% της Κρατικής Χορηγίας θα υπολογιστεί ως εξής: [(Συνολικός Προϋπολογισμός-Δαπάνες Προσωπικού)*% Κρατικής Χορηγίας]*50%, και οπότε θα είναι: [(100,000-5,000)*5%]*50%=€2,375.
- Σημειώνεται ότι το υπόλοιπο 50% που δίνεται με την ολοκλήρωση του έργου θα προσαρμοστεί ανάλογα με τις τελικές πιστοποιημένες δαπάνες του έργου. Αν δηλ. έχει ολοκληρωθεί το έργο 100% (δηλ. στις €100,000) τότε θα είναι €2,375. Αν το τελικό ποσό που θα έχει δαπανηθεί είναι μικρότερο των €100,000 τότε θα υπάρχει αναπροσαρμογή της Κρατικής Χορηγίας στην βάση του τελικού πιστοποιημένου ποσού.

Ε. Κατά την εξέταση των αιτημάτων των ΑΤΑ για καταβολή της Κρατικής Χορηγίας η ΓΔ Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, επικοινωνεί με την Διεύθυνση Χρηματοοικονομικού Ελέγχου Ευρωπαϊκών Πόρων του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, και ενημερώνεται κατά πόσον διενεργήθηκε έλεγχος, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της εν λόγω Διεύθυνσης και, σε περίπτωση που έγινε έλεγχος, εάν εντοπίστηκε κάποιο εύρημα το οποίο λαμβάνεται υπόψη κατά την εξέταση του αιτήματος.

ΓΔ Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών
Φεβρουάριος 2024